



恶性肿瘤成居民主要死亡原因

不健康饮食和吸烟导致癌症高发

刚刚“出炉”的《全市 2010 年度居民健康状况调查报告》披露,2010 年恶性肿瘤是我市居民主要死亡原因之一,占 33.98%。胃癌、食管癌、结直肠癌病例的总和,占恶性肿瘤病例的 60%以上。肿瘤治疗专家指出,不健康的饮食和吸烟是导致恶性肿瘤高发的重要原因。

胃癌发病例数最多 男性远高于女性

我市居民户籍人口中发现恶性肿瘤病例 5815 例,发病率比 2009 年上升 1.39%。恶性肿瘤患病率为 0.9%,农村高于城市,分别为 1.3% 和 0.6%;男性高于女性,分别为 1.2% 和 0.7%。

恶性肿瘤发病率在 45 岁之前,女性高于男性;在 45 岁之后,男性高于女性。儿童中白血病最多。青壮年中,男性胃癌发病例数最多,女性宫颈癌发病例数最多。中年人群中患癌症人数较多,共有 2666 例,占总发病人数的 45.85%,男性、女性中胃癌发病例数最多。老年人群患癌症人数最多,占总发病人数的 47.03%,男性、女性中胃癌发病例数最多。

2007—2010 年,胃癌发病率增长 6.61%,年平均增长 1.65%;结直肠癌发病率增长了 18.83%,年平均增长了 4.71%;肝癌发病率下降 16.71%,年均下降 4.18%。

营养不良和吸烟 是主要原因

调查显示,胃癌、食管癌、结直肠癌病例占恶性肿瘤病例的 60%以上。这说明生活饮食习惯与肿瘤患病率有着密切的联系。市一医肿瘤中心主任医师范钰分析,肿瘤高发的原因有遗传、饮食问题、人口老

龄化、环境因素和吸烟、生活压力大等。从 2010 年开始,恶性肿瘤在我市居民因调查中名列第一,未来几年肿瘤将持续高发。一方面,进入老龄化社会,我市 60 岁以上居民占人口总数的 19.4%,65 岁以上占 10.36%,老年人身体虚弱易患肿瘤。另一方面,遗传和环境因素,一时之间难以改变。人们唯一能够“做主”的是改变不健康的饮食和吸烟习惯。

戒烟、健康饮食和定期体检,是市民预防和早发生早治疗肿瘤的良方。范钰介绍,胃癌、食管癌、结直肠癌都属于消化道恶性肿瘤,这些患者都有一个共同特征,就是常吃高脂肪、油腻食物,蔬菜水果吃得少;吸烟能破坏人体内的黏膜,如胃肠

黏膜等,有七八种肿瘤与吸烟有关;生活工作压力大也能引发或加快肿瘤的发展。

市民应保持良好的饮食和生活习惯,可以减少和延缓消化道肿瘤的发生和发展。不吃过热过烫,不干净,发霉变质或过于粗糙的食物;少吃腌制、煎烤、浓烈辛香或含高脂肪等刺激性的食物;多吃清淡、易消化的食物,多吃牛奶、动物蛋白、新鲜蔬菜和水果。第一个癌细胞产生到长成 1cm 大的肿瘤,需要几年的时间,因此坚持每年体检十分重要。发现吃饭时吞咽不顺畅、体重下降等都是消化道肿瘤报警症状,应及时进行胃镜排查,发现早期肿瘤或癌前病变。

(记者 叶明昊)

比起蔬菜水果,市民更爱吃肉 市民饮食习惯需要更“健康”

在刚刚出炉的《2011 年全市慢性病基线调查》中,对市民的饮食行为做了详细的调查,发现不吃早饭、不吃米饭、不吃水果等“不健康”饮食行为在不同群体中较为普遍。健康专家希望市民合理膳食、科学搭配。

1.1% 的市民每天不吃早餐,近 7% 的市民一天吃米饭一次以下

我市 18 岁以上居民每天吃早餐比例为 91.7%,离退休人员、农林牧渔业生产人员吃早餐比例最高,分别为 98.7% 和 94.1%。每天不吃早餐的比例为 1.1%,商业服务业人员、生产运输设备操作人员每天不吃早餐比例最高,分别为 3.5% 和 1.8%。农村男性不吃早餐多于女性,办事人员不吃早餐比例较高达到了 2.6%。

我市 18 岁以上居民谷类食物食用率为 99.6%,每天吃谷类食物 3 次的人群比例为 80.8%,男性为 78.8%,

女性为 82.5%。每天吃谷类食物 1 次以下的人群比例为 6.9%,其中城市 9.9%,农村 3.1%。在校学生、离退休人员和国家机关、企事业单位负责人列前三位,分别为 19.7%、15.1% 和 13.3%。

15% 以上的市民每周不吃水果

调查显示,蔬菜的食用频率在我市 18 岁及以上居民中保持着较高的水平,有 87.7% 的人能保证每周天天食用蔬菜。食用水果的情况则不容乐观,18 岁及以上居民中仅有 20.5% 的人每周

天天食用水果。有 4.9% 的人每周食用蔬菜少于 5 天,男性高于女性,城市高于农村。一周内都不吃水果的人群为 15.1%,男性高于女性,农村高于城市。

市民爱吃蛋、鱼虾、肉等动物性

食物。蛋类、鱼虾类、禽肉类及奶类的食用率分别为 95.1%、95.8%、96.7% 和 64.4%,奶类食品食用率偏低。一周内食用动物性食物频率少于 1 次的人群为零。

18 岁以上高血压患病率为 35.3%

“从调查数据看来,比起蔬菜水果市民更爱吃肉,存在饮食过度的现象。”市卫生部门相关负责人告诉记者,我市 18 岁以上居民肥胖率为 10.2%,高血压患病率为 35.3%,糖尿病患病率为 10.1%,多食新鲜蔬菜和

水果对于降低肥胖、高血压、糖尿病等慢性疾病风险具有重要作用。

成人每日食谱里应包括的四类食物:奶类、肉类、蔬菜和水果类、谷类。

不合理的饮食,营养过度或不足,都会给健康带来不同程度的危害。饮食过

42% 的市民缺少锻炼,41.3% 的市民超重需减肥

卫生和体育部门提示:适量运动保健康

本报讯 记者日前从市卫生局了解到,2011 年全市慢性病基线调查报告显示,我市 18 岁以上居民中,42% 缺少锻炼,41.3% 体重超重需要减肥,加强运动刻不容缓。

41.3% 的居民超重

我市 18 岁以上居民中,有 41.3% 的人体重超过正常范围,男性高于女性。超重率:离退休人员、农林牧渔业生产人员和生产、运输设备操作及相关人员列前三位,分别为 35.3%、34.3%、31.1%,肥胖率:办事处及有关人员、未就业人员和农林牧渔业生产人员列前三位,分别为 17.3%、12.1% 和 11.5%。

中学生肥胖检出率为 17.4%,男女生肥胖率分别为 21.23%、13.61%,初中生、高中生肥胖率分别为 15.71%、19.07%。

超重和肥胖人群中,只有 10.8%

42% 的居民活动不足

有 42% 的居民人体活动不足,男性高于女性。未就业人员、专业技术人员和在校学生身体活动不足的人群比例偏高。

参与以体育锻炼为主的休闲性活动中,5.1% 的居民进行高强度身体活动,包含长跑、踢足球、高冲击健身操等;有 13.5% 的人进行中等强度身体活动,包含骑车、慢跑、跳舞、打太极拳等。参加高强度和中等强度身体活动城乡男性均高于女性。

在日常活动中,高强度活动男性高于女性,如搬运、耕地、建筑工种及拉人力车等;中等强度活动女性高于

(记者 叶明昊)

遗失

遗失丹阳市蒋墅信用社的车辆购置税完税证,号码:1011517179,声明作废。

遗失丹阳市农村信用合作联社的车辆购置税完税证,号码:1011611744,声明作废。

遗失丹阳市导墅农村信用社的车辆购置税完税证,号码:1011610143,声明作废。

遗失丹阳市皇塘农村信用社的车辆购置税完税证,号码:1011793157,声明作废。

遗失丹阳市农村信用合作联社大泊分社的车辆购置税完税证,号码:320102150,声明作废。

遗失丹阳市农村信用合作联社的车辆购置税完税证,号码:201143,声明作废。

遗失丹阳市农村信用合作联社大泊分社的车辆购置税完税证,号码:1011712094,声明作废。

遗失丹阳市云阳农村信用合作联社的车辆购置税完税证,号码:1011793793,声明作废。

遗失丹阳市前艾乡信用合作社的车

辆购置税完税证,号码:1011353547,声明作废。

遗失丹阳市司徒镇信用社的车辆购置税完税证,号码:1011353546,声明作废。

遗失丹阳市市镇润州车得宝汽车美容用品经销中心的营业执照正、副本,注册号:3211113710812,声明作废。

遗失丹阳市市镇丹徒地方税务局第二税务分局的银行开户许可证,核准号:J31400001225602,声明作废。

遗失镇江市高等专科学校石祥文的学生证,声明作废。

遗失田甜的身份证,号码:320682199008237460,声明作废。

遗失徐国梅的就业证,号码:Z31103011002916,声明作废。

遗失黄山西路 B03—2206 朱圣友的购房发票,号码:02222595,声明作废。

遗失黄山西路 B03—2206 朱圣友的购房发票,号码:02222594,声明作废。

遗失中国人民解放军镇江军分区的银行开户许可证,核准号:J31400001317201,声明作废。

遗失迎江路社区周小燕的就业证,声明作废。

遗失唐永良的就业证,号码:321111011008100,声明作废。

遗失本市丹徒区虹桥镇心南号村

辆购置税完税证,号码:1011353547,声明作废。

遗失丹阳市蒋墅信用社的车辆购置税完税证,号码:1011517179,声明作废。

遗失丹阳市蒋墅信用社的车辆购置税完税证,号码:1011517179,声明作